INSTITUTO TECNOLÓGICO AUTÓNOMO DE MÉXICO

DEPARTAMENTO ACADÉMICO DE ECONOMÍA 

ECONOMÍA IV

Competencia Monopolística

I.- Falso o Verdadero, justifique y grafique su respuesta.

1.- La ausencia de ganancias extra normales en una industria indica sin lugar a duda que la estructura del mercado es de competencia perfecta. 

2.- Los restaurantes en las grandes ciudades se comportan como el modelo de competencia monopolística. Sin embargo algunos de ellos tienen ganancias extra normales, mientras que hay muchos de ellos quiebran. ¿ Es esto consistente con el equilibrio de largo plazo?

4.- Bajo la estructura de competencia monopolística, ninguna empresa podrá tener ganancias extra normales en el largo plazo.

6.- ¿Qué diferencia hay entre las curvas dd y DD del modelo Chamberlin? ¿Por qué es la primera más elástica cualquiera que sea el precio?

7.- La competencia monopolística es ineficiente porque las empresas no producen en los puntos mínimos de las curvas de costos medios de largo plazo. Grafique y explique.

8.- Explique la disyuntiva entre costo y variedad en el modelo de competencia monopolística.

9.- Bajo el modelo de competencia monopolística las empresas siempre tendrán ganancias.

10.- Expertos en mercadotecnia afirman que existen demasiadas marcas de cereales. de argumentos en contra y a favor de esta afirmación.

11.- Suponga que las empresas de una competencia monopolística se fusionan en una gran empresa, ¿Se producirá la misma variedad? Grafique y explique

15.- La República Mexicana esta próximo a elecciones, si Usted intentara lanzarse como candidato a Presidenta y su objetivo es maximzar el número de votos en la elección . Con que tipo de programa se lanzaría Usted si:

A) El electorado estuviera distribuido equitativamente entre la derecha y la izquierda, ó si estuviera cargado únicamente a la derecha o a la izquierda.

B) Si la población del estado no esta distribuida equitativamente en cada uno de los municipios, ¿En que municipios haría Usted mayor campaña? Grafique y explique su respuesta.

1.- La figura que se presenta a continuación muestra un segmento de una calle de la ciudad en donde a lo largo de ella se encuentran establecidas peluquerías. Los consumidores viven en esta misma, la densidad de población es de 100 habitantes por cuadra, todos los peluqueros tienen la misma calidad y los mismos estilos de corte. El costo por caminar una cuadra es de N$1. Los consumidores son indiferentes entre  a cual peluquería asistir, los consumidores demandan un corte al mes.
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A) ¿Cuántos consumidores asistirían a la peluquería B si el precio es de N$ 8 e igual en todas las peluquerías? 

B) Si la peluquería B cobra un precio de 4 mientras que las demás mantienen el precio de 8, ¿ Cuántas personas asistirán a la peluquería B?

Explique y grafique sus resultados.

2.- Dos vendedores de agua mineral, A y B tienen puestos fijos en los extremos opuestos de una playa de una longitud de un kilómetro.

A___________________________B

Hay 1000 consumidores distribuidos uniformemente a lo largo de la playa y cada uno de ellos consume una sola botella de agua, pero la consume a aquel vendedor en donde el precio inclusivo (precio de botella de agua mas el costo de ida y vuelta) sea el menor. El transportarse tiene un costo de .25/kilometro. Si el costo marginal de vender una botella es cero, y la empresa B esta obligada a vender a un precio de $1 cada botella. 

A)
¿Cuál es el precio que A debe fijar para maximizar sus ganancias? Obtener el resultado matemáticamente. 

B)
¿Cuántas botellas de agua venderá? Obtener el resultado matemáticamente 

C)
Si el objetivo del vendedor A es maximizar el número de botellas de agua que vende, ¿Que precio debería de fijar? Explique intuitivamente y explique su resultado.

9.- En 1993 se abrio al público un nuevo centro comercial al norte de la Ciudad de México, este centro comercial está sobre la carretera a Toluca. La finalidad de este es servir tanto a la Ciudad de México, como a Toluca y a Los Encinos. A continuación se muestra un diagrama con la distancia entre los centros y la densidad de población.
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En el segmento entre Santa Fe y Los Encinos habitan 1000 familias, cada una de ellas compra una canasta de víveres a la semana, entre los Encinos y Toluca viven 2000 familias y también consumen cada una, una canasta de víveres a la semana. La canasta de bienes de exactamente igual calidad cuesta N$300 en Santa Fe, N$380 en Los Encinos y N$400 en Toluca. El costo por kilómetro recorrido se divide en dos N$1/Km. recorrido por el uso de la carretera y N$1/Km. recorrido por costo de la gasolina, uso de llantas, aceite y tiempo. 

De este universo, grafique y explique su respuesta en cada una de las siguientes preguntas.

A) ¿ Cuántas familias consumen sus víveres en cada centro comercial? Obtener matemáticamente. 

B) Si ahora el Centro Comercial Santa Fe le reembolsa el dinero por el uso de la carretera, de ida y vuelta, a todos los compradores, ¿Cambiaría la cantidad de familias que compran en cada centro? 

C) ¿ Cuánto tendría que pagar Santa Fe a cada una de las familias para que todas fueran a comprar a ese Centro comercial? Obtenga matemáticamente 

12.- En los próximos meses se inagurarán 26 salas de cine en una distancia de 26 KM. La población esta distribuidas equitativamente y la densidad de ella es de 1000 habitantes por Kilometro, cada individuo asiste una vez por semana al cine, el costo de en tiempo de recorrer un kilometro es igual a $1. La distancia entre salas y el número de ellas en cada uno de los centros comerciales se muestra en la gráfica que se presenta a continuación:

Las dos salas de cine en el centro Lilas ya fijaron el precio de entrada y este es igual a 14 pesos por película, en Santa Fe el precio será de $12 pesos por película.

Como muestra la gráfica en Santa Fe se abrirán 12 salas , en donde el costo medio y marginal de cada unidad vendida es de $12 .

a) Si las salas  en Santa Fe fuesen de distintos dueños, ¿Qué precio cobraría cada una de las Salas de cine en este centro.¿ Porqué? 

b) ¿ Si las 12 salas fueran del mismo dueño que precio cobraría para maximizar sus ganancias?

c) ¿ Que precio cobraría para maximizar la venta de boletos?  

d) Si  Las Salas en Santa Fe cobran $12 por entrada, ¿Cuánta gente asistirá a cada una de las salas en cada centro comercial?
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